Facit til Kernestof Mat 1 —side 57

Opgave 305
a) Kvartilsaettet er (3,5;5;10)

b) 25% af hendes kunder har kgrt hgjst 3,5 km for at komme til butikken. 50% af hendes kunder
har kgrt op til 5 km og 75% har kgrt op til 10 km. 25% af hendes kunder har altsa kgrt mere

end 10 km. 25% har kgrt mellem 5 og 10 km.
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Opgave 306
Medianen
Opgave 307

Medianen er 25

Opgave 308

Gennemsnittet traekkes meget op af, at der er 3, der har spist rigtig mange chokoladeknapper, sa
medianen er nok det bedste bud. Men hverken gennemsnittet eller medianen giver et rigtigt godt
billede.



Opgave 309

a)
Tid (i min.) | Hyppighed | Frekvens | Kumuleret frekvens
10 2 6,67% 6,7%
11 2 6,67% 13,3%
12 4 13,3% 26,6%
13 4 13,3% 39,9%
14 3 10% 49,9%
15 6 20% 69,9%
16 3 10% 79,9%
17 3 10% 89,9%
18 2 6,67% 96,6%
19 1 3,3% 99,9%
b)
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2 11 6.67
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c) Typetallet er 15 og gennemsnittet er 14,3
d) Forskellen pa typetal og gennemsnit er 0,7




Opgave 310

a) og b)
Antal bogstaver Hyppighed | Frekvens Kumuleret frekvens
1 2 0.061 0.061
2 7 0.212 0.273
3 4 0.121 0.394
4 5 0.152 0.545
5 4 0.121 0.667
6 1 0.030 0.697
7 0 0 0.697
8 1 0.030 0.727
9 2 0.061 0.788
10 3 0.091 0.879
11 1 0.030 0.909
12 0 0 0.909
13 2 0.061 0.970
14 0 0 0.970
15 0 0 0.970
16 1 0.030 1
Samlede observationer (antal ord) 33
c) A antalbogstaver  |° frekvens  |C kumfrekvens [ 0.24-
=cumulativesum
1 1 0.061 0.061
2 2 0.212 0.273
3] 3 0.121| 0394 020
4 4 0.152 0.546
5| 5 0.121 0.667
6 6 0.03 0.697
7 7 0 0697  0.16-
8] 8 0.03 0727
9 9 0.061 0.788
10 10 0.091 0879 £
1 1 0.03 0000 % 0124
12] 12 o| 0000
13 13 0.061 0.97
4] 14 0 0.97
15 15 0 o97| = %081
16 16 0.03 1|
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e) Kvartilsaettet er (2,4,9) og kvartilbredden 7

Opgave 311
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b) Kvartilseettet (19;20;21)
c¢) Gennemsnitsalderen er 19,9 ar
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Opgave 312
a)
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b)
SERY A lengde B hyp | frekvensD kumul.. [E
=hyp/(sun =cumulati
1 6 1.|0.045455 | 0.045455
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